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ДОСЛІДЖЕННЯ НОВІТНІХ СТАЛЕЗАЛІЗОБЕТОННИХ 

КОНСТРУКЦІЙ 

 

Сьогодні стоїть проблема 

впровадження нових ресурсоекономних 

конструкцій. Одним із можливих шляхів 

зменшення маси конструкцій є 

використання композитних матеріалів та 

комбінованих елементів. 

У результаті постійного 

вдосконалення існуючих конструкцій 

покриттів і впровадження їх в 

будівництво виконано багато досліджень 

[1-22]. Експериментальним та 

теоретичним шляхом установлено 

ефективність використання 

комбінованих конструкцій як покриття 

великопролітних громадських і 

промислових будівель та споруд [1, 5, 11, 

13, 17, 18]. 

Новітнім рішенням 

ресурсоекономних конструкцій є 

структурно-вантові елементи. У 

структурно-вантових конструкціях 

нижній пояс замінено гнучкими 

елементами [3, 4, 6, 19, 22], що дає змогу 

виготовляти конструкції різних форм. 

Експериментальний зразок 

сталезалізобетонної конструкції був 

виготовлений з сталевої решітки і 

залізобетонної плити. Після 

виготовлення за допомогою 

електрозварювання сталевої структури 

до неї приварювалися закладні деталі. В 

перевернутому стані структура 

установлювалася на бойок на місці 

виготовлення, після чого 

встановлювалися арматурні сітки та 

опалубка по контуру майбутньої плити. 

По закінченню бетонування і 

ущільнення, відкрита поверхня бетону 

ретельно загладжувалась. Разом з цим 

для визначення фізико-механічних 

властивостей бетону виготовлялись по 

три комплекти контрольних призм та 

кубів із ущільненням на вібростолі в 

сталевих інвентарних опалубках. Перші 

п’ять діб відкрита поверхня бетону 

дослідної конструкції регулярно 

зволожувались та покривалися шаром 

опилок для утримання вологи, після чого 

зразок зберігався в лабораторних умовах. 

Згідно з програмою 

експериментальних досліджень 

вивчалася зміна ндс дослідного зразка 

від дії навантаження. Зразок 

випробовувався при досягненні 

проектної міцності бетону. При 

проведенні випробування конструкції 

замірялись деформації і прогини. Для 

заміру деформацій використовувалися 

тензорезистори, які розміщувалися в 

найбільш характерних перерізах 

конструкції. Загальна кількість 

тензорезисторів склала 248 штук, за 

допомогою яких замірялися деформації у 

44 характерних перерізах металевої 

решітки та 22 перерізах залізобетонної 

плити. Переміщення замірялися за 

допомогою оптичної системи фіксування 

переміщень. Для зняття показань 

тензорезисторів при випробуванні 

конструкції використовувався вимірювач 

деформацій «ВНП-8». Зразок 

досліджувався на дію короткочасного 

навантаження на випробувальному 

стенді дослідної лабораторії будівельних 

конструкцій. Завантаження 

здійснювалося за допомогою 
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гідродомкратів, які прикладалися у 

вузлах конструкції. Всього кількість 

точок прикладання сили дорівнювала 18.  

Головною задачею при 

випробуванні сталезалізобетонної 

конструкції було встановлення характеру 

розподілу напружень в її елементах та 

виявлення залежності інтенсивності 

зростання прогинів від рівня 

навантаження. В ході проведення 

досліджень напружено-деформованого 

стану експериментального зразка під 

дією навантаження відмічались 

характерні особливості розподілу 

деформацій по висоті перерізу і довжині 

стержнів. 

В результаті обробки показів 

заміряних за допомогою тензорезисторів, 

були отримані значення деформацій та 

графіки залежностей деформацій від 

навантаження. 

Сталезалізобетонна конструкція 

доводилося до руйнування, 

навантаження при якому відбулося 

руйнування дорівнювало 9,3 т. Під час 

випробування конструкція ретельно 

обстежувалася на предмет виявлення 

первинних ознак руйнування. 
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